

Gobierno y pueblo unidos

Con ocasión de la desgracia sufrida por el pueblo murciano y consecuencia de las inundaciones, resaltábase en reciente comentario que inmediatas y prácticas serían las medidas que habría de adoptar nuestro Gobierno para hacer frente a la situación difícil de los huertanos de la región hermana. Y que la solidaridad española se mostraría en la ayuda a los damnificados una vez más. Los hechos, pese a los pocos días transcurridos, prueban ya el acierto de nuestras afirmaciones.

El Gobierno, bajo la guía del Caudillo, que personalmente visitó las zonas afectadas por la riada, sin perjuicio de, como Franco anunció, acometer la obra que impida se repitan las devastadoras inundaciones, va a conceder créditos para que los agricultores afectados puedan poner de nuevo en cultivo sus tierras y para que de nuevo se alcen a la paz de España sus viviendas hundidas por el furor de las aguas.

En la obra de hacer recuperar lo antes posible lo perdido en las bellísimas y ricas vegas, hoya de nuestra Patria, los Sindicatos cooperan mostrando una vez más su grandísima eficacia, tal como el Sindicato de Construcción y el Sindicato Nacional Textil.

La cooperación de particulares en toda España es espontánea y magnífica. Artistas, industriales, comerciantes, agricultores, productores de todas las clases, demostrando la real unidad de las tierras y de los hombres de España, acuden prestando su trabajo o parte de sus ingresos en beneficio de esos miles de familias que con su esfuerzo tanto han contribuido a la riqueza nacional.

Los españoles todos, al sentirnos de corazón solidarios en la situación de los damnificados por las inundaciones de Murcia, sentimos también la seguridad y la alegría de que ante el dolor estamos unidos para sobrelevarlo, de que tenemos un Caudillo que realmente se preocupa de los españoles en desgracia, y de que gozamos de un régimen bajo el cual es posible realizar las obras que terminen con las calamidades de nuestro pueblo.

El Consejo de Seguridad se reúne para el caso de Persia y tiene que aplazar sus decisiones por no saber si se ha efectuado la evacuación soviética

No asistió Gromyko y su ausencia fué calificada por Cadogan como "evasión de responsabilidad"

NO HAY NOTIFICACION OFICIAL.
TEHERAN, 8.— Los funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores persa manifiestan que aún no han recibido notificación oficial alguna de los rusos de que todas las tropas del Ejército rojo hayan abandonado el país. de acuerdo con la promesa de abandonarlo antes de la medianoche del 6 de mayo. El hecho de que Rusia no haya confirmado la evacuación del Norte de Persia ha causado gran desasosiego en los círculos políticos per-

sas, habiéndose acogido con agrado la noticia de que Gran Bretaña piensa insistir sobre el caso de Persia en la ONU.—(Efe.)

TEHERAN, 8.— Un alto funcionario del Gobierno persa ha declarado respecto a la evacuación del Ejército rojo, que no hay noticias oficiales, pero que Hussein Alá (embajador persa en Estados Unidos) conocía bien cuál es la situación. «La delegación comercial rusa —agregó— se ha aproximado varias veces recientemente al Gobierno persa, pero el Gobierno decidió no entrar en discusiones hasta que la situación sea más tranquila.

No ha llegado el Gobierno de Teherán a ningún acuerdo con el Gobierno autónomo del Azerbaiján, dijo también el funcionario gubernamental, aunque expresó su optimismo a este respecto.—(Efe.)

DECLARACION DEL DELEGADO PERSA

NUEVA YORK, 8.— En la sesión del Consejo de Seguridad, el embajador del Irán, Hussein Alá, declaró al principio que en su país no podía confirmar la retirada de las tropas soviéticas, debido a las ingerencias rusas.—(Efe.)

SESION DEL CONSEJO

NUEVA YORK, 8.— El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se ha reunido esta tarde, a las tres y cinco, hora local. No asistió el delegado soviético, Gromyko, y se hallaba presente el embajador persa en Estados Unidos, Hussein Alá. El presidente anunció que no se había recibido ninguna respuesta de Rusia respecto a la evacuación del Ejército rojo de Persia.

PROPUESTA NORTEAMERICANA

El delegado de Estados Unidos, Stettinius, presentó la propuesta siguiente: «Se resuelve que, en vista de la declaración del Gobierno persa de que el 6 de mayo no puede decir si

la retirada de todas las tropas soviéticas de toda Persia ha quedado completada, el Consejo aplaza ulteriores procedimientos sobre la cuestión persa, para que el Gobierno persa pueda tener tiempo de averiguar a través de sus representantes oficiales, si todas las tropas soviéticas han sido retiradas de todo el territorio de Persia.

Que el Gobierno persa sea requerido para que someta un informe completo a este respecto al Consejo de Seguridad inmediatamente después de recibir información que permita hacerlo así.

Y que, en caso de que no pueda obtener tal información para el día 20 de mayo, facilite en esta fecha la información de que disponga para ello en aquel momento.

Y que, inmediatamente después de recibir del Gobierno persa el informe requerido, el Consejo consi-

dere si se requiere alguna nueva acción.—(Efe.)

EL AUSTRALIANO PIDE QUE GROMYKO ACLARE SU AUSENCIA

El delegado australiano, Paul Hasluck, apoyó la resolución norteamericana. Dijo que estaba de acuerdo con la política preconizada por Aus-

AUDIENCIAS DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

El Consejo del Instituto Nacional de Previsión expresa al Caudillo su inquebrantable adhesión y le da cuenta de la labor realizada

MADRID, 8.— S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Alvaro Sueiro Villarino, general de división, acompañado de una comisión de la XV promoción de Infantería; don Antonio Uguet Torres, jefe del Estado Mayor del Primer Cuerpo de Ejército y de la Primera Región Militar; don Eduardo Hernández Vidal, jefe de Transmisiones del Ejército; don Alfonso Jurado Barrio, jefe de la Subinspección de los Regimientos Independientes de Caballería; don Jesús Aguirre Ortiz de Zárate, jefe de Ingenieros del VI Cuerpo de Ejército y de los Servicios de la VI Región Militar; don Salvador Sandoval Culloti, jefe de los Servicios de la Cria Caballar y Remonta del Ejército; don Jesús Mari de Rotache y Rodríguez de Llamas, subsecretario de la Marina Mercante; don Felipe Navarro Moranes, jefe del Regimiento de Caballería de Santiago número 1; don Miguel Martín de Oliva y Enjuto, jefe del Regimiento de Artillería número 45; don Jo-

sé Marietany González, coronel de Ingenieros, y don Francisco Javier de Echanova Guzmán, teniente coronel de Artillería del Alto Estado Mayor.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas: Consejo del Instituto Nacional de Previsión, presidido por el marqués de Guad El Jeli; don Angel M. Ocampo, obispo de Sinopolis de Artaya (Colombia); don Tomás Suñer y Ferrer, subsecretario de Asuntos Exteriores; don Antonio Rueda, gobernador civil de Almería; don Alberto de Alcocer y Ribacoba; don Rafael Cavestani, procurador en Cortes; don Gabino Stuyek, director de la Real Fábrica de Tapices; doctores Nuñez, Bermejillo y Utrilla; don Francisco Sastre del Blanco y don Miguel Gertaria, ingenieros agrónomos.

En la mañana de hoy estuvo en el Palacio de El Pardo el Consejo en pleno del Instituto Nacional de Previsión, presidido por don Pedro Sangro y Ros de Olano, el cual hi-

TRUMAN cumple 62 años de edad



WASHINGTON, 8.— Hoy cumple 62 años de edad el presidente Truman. No se ha preparado ningún acto para la celebración de la fecha. El presidente Truman pronunciará un discurso ante la conferencia que se desarrolla sobre la seguridad del tráfico de carreteras y que tiende a reducir la cifra de accidentes automovilísticos.—(Efe.)

¡Qué encanto de sistema!

«Ya lo ha visto usted, amigo Demófilo.

El sistema no puede ser más encantador, ni estar más en armonía con la urgencia de los aterradores problemas —empezando por el del hambre— que tienen que resolver los pueblos. Se hacen unas elecciones. Para hacerlas bien, se elimina del cuerpo electoral a los llamados ecolaboracionistas. Antes se eliminó, mediante la guillotina, a buen número de calificados jefes políticos, empezando por Laval. Se suprimen —¡también por colaboracionistas!— periódicos como «Le Journal», «Le Matin», «L'Echo de Paris», «L'Action Française», etc. etc. Se fusila a periodistas tan premitivos como Suárez. Se encadena a escritores y pensadores políticos de la talla de Charles Maurras. Se inutiliza a hombres de acción como Pujo...

Pero, en fin; se hacen las elecciones, que es lo bonito.

Los elegidos dedican los meses a discutir una Constitución. ¡Una más! Son, según ellos, los verdaderos representantes del pueblo, del que han recibido poderes, precisamente para hacer una Constitución y para cobrar a fin de mes.

Cómo habrán interpretado el pensamiento del pueblo, que éste, interrogado, rechaza la Constitución elaborada por sus representantes.

Dentro de un mes escaso... ¡vuelta a votar! ¡Vuelta a elegir representantes del pueblo!

Una vez elegidos, volverán a hacer otra Constitución, tarea en la que tardarán otros cuantos meses. Discursos, gritos, broncas, crisis...

Si la hacen, preguntarán de nuevo al pueblo qué le parece. ¡A votar otra vez! Si contesta que está... ¡adelante con los faules! Pero si contesta que no... ¡a votar una vez más... ¡a buscar nuevos representantes que se dediquen a fabricar otra Constitución, mediante el empleo intensivo de toneladas de saliva!

Comprendo que le guste a usted esto, porque, realmente, no puede ser más divertido y, sobre todo, más eficaz para la vida de un pueblo.

Lo que no resulta, es barato. ¡Algún defecto había de tener, caramba!

¡Ah! Se me olvidaba. Y a los pueblos que no les guste este delicioso sistema, se les cierra la frontera y se les denuncia como enemigos de la paz interplanetaria y cósmica. Y, a ser posible, se les prepara un incidente en la frontera. ¡A ver si pican!

(De la sección «Miscelánea», por «Desperdicios», en «La Gaceta del Norte», de Bilbao.)

Impotencia de la Conferencia de París para armonizar los diferentes puntos de vista de los "cuatro grandes" en los tratados de paz

Byrnes propuso clausurar esta Conferencia y convocar la de la Paz para el 15 de junio, pero Molotov opuso objeciones

LA SESION DE AYER

PARIS, 8.— A las doce de la mañana (hora oficial española) comenzó la sesión del miércoles de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes potencias aliadas.

FRACASA LA CONCILIACION

PARIS, 8.— Los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra, Rusia y Francia han reconocido hoy su impotencia para armonizar sus diferentes puntos de vista sobre los términos de los tratados de paz con Italia y los países balcánicos.

Esto supone un fracaso en la reconciliación de las diferencias básicas en el concepto estratégico y político entre Rusia y las potencias occidentales. Los ministros han dejado la puerta abierta al establecimiento de la paz por medio del aparato de la Conferencia de las veintinueve naciones.

Los círculos allegados a la Conferencia de los cuatro grandes consideran que las posibilidades de establecimiento de la paz desde ahora de la contestación de Molotov que se esperaba para mañana por la noche.—(Efe.)

BYRNES PROPONE LA CLAUSURA

PARIS, 8.— Después de la discusión de las reparaciones italianas, Byrnes propuso, en vista de la discusión acerca del tema, que debía estudiarse a continuación que se de la presente conferencia por virtualmente clausurada, y que todas las cuestiones sobre las que los cuatro grandes no eran capaces de ponerse de acuerdo se aplacen hasta que se reuna la Conferencia de la Paz, constituida por 21 naciones, que se

había fijado para el primero de mayo, y que podría celebrarse el 15 de junio. Esta moción del secretario de Estado norteamericano implica el importante dilema de si los puntos vitales de la paz en Europa son de exclusiva competencia de los «cuatro grandes», o si junto a éstos hay también otras naciones cuyo voto pueda ser decisivo.

El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, sin presentar una objeción positiva, manifestó que los tratados de paz deberán ser resueltos primero, no llegando a ninguna decisión. La Conferencia estuvo presidida por el ministro francés Bidault. Se escuchó el informe de los técnicos sobre las reparaciones que habrá de pagar Italia, pero no se llegó a un acuerdo. La sesión se levantó sin que hubiera tiempo para comenzar las discusiones sobre Alemania y fué fijada la próxima reunión para el jueves, a las cinco de la tarde, en sesión plenaria.—(Efe.)

BEVIN NO QUIERE APLAZAMIENTOS

PARIS, 8.— El ministro de Asuntos Exteriores inglés, Ernest Bevin, ha dicho en la sesión de los cuatro grandes, que sería una equivocación aplazar la Conferencia de la Paz hasta que los tratados estuviesen ya dispuestos para ser sometidos a la misma.—(Efe.)

LO QUE PERDERA ITALIA

PARIS, 8.— El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, calcula que Italia perderá casi ciento cincuenta millones de dólares sólo en barcos mercantes.—(Efe.)

UN NUEVO INFORME

PARIS, 8.— Los ayudantes de los

¿Qué encanto de sistema!

«Ya lo ha visto usted, amigo Demófilo.

El sistema no puede ser más encantador, ni estar más en armonía con la urgencia de los aterradores problemas —empezando por el del hambre— que tienen que resolver los pueblos. Se hacen unas elecciones. Para hacerlas bien, se elimina del cuerpo electoral a los llamados ecolaboracionistas. Antes se eliminó, mediante la guillotina, a buen número de calificados jefes políticos, empezando por Laval. Se suprimen —¡también por colaboracionistas!— periódicos como «Le Journal», «Le Matin», «L'Echo de Paris», «L'Action Française», etc. etc. Se fusila a periodistas tan premitivos como Suárez. Se encadena a escritores y pensadores políticos de la talla de Charles Maurras. Se inutiliza a hombres de acción como Pujo...

Pero, en fin; se hacen las elecciones, que es lo bonito.

Los elegidos dedican los meses a discutir una Constitución. ¡Una más! Son, según ellos, los verdaderos representantes del pueblo, del que han recibido poderes, precisamente para hacer una Constitución y para cobrar a fin de mes.

Cómo habrán interpretado el pensamiento del pueblo, que éste, interrogado, rechaza la Constitución elaborada por sus representantes.

Dentro de un mes escaso... ¡vuelta a votar! ¡Vuelta a elegir representantes del pueblo!

Una vez elegidos, volverán a hacer otra Constitución, tarea en la que tardarán otros cuantos meses. Discursos, gritos, broncas, crisis...

Si la hacen, preguntarán de nuevo al pueblo qué le parece. ¡A votar otra vez! Si contesta que está... ¡adelante con los faules! Pero si contesta que no... ¡a votar una vez más... ¡a buscar nuevos representantes que se dediquen a fabricar otra Constitución, mediante el empleo intensivo de toneladas de saliva!

Comprendo que le guste a usted esto, porque, realmente, no puede ser más divertido y, sobre todo, más eficaz para la vida de un pueblo.

Lo que no resulta, es barato. ¡Algún defecto había de tener, caramba!

¡Ah! Se me olvidaba. Y a los pueblos que no les guste este delicioso sistema, se les cierra la frontera y se les denuncia como enemigos de la paz interplanetaria y cósmica. Y, a ser posible, se les prepara un incidente en la frontera. ¡A ver si pican!

(De la sección «Miscelánea», por «Desperdicios», en «La Gaceta del Norte», de Bilbao.)

EL PROBLEMA DE LA ALIMENTACION MUNDIAL

La UNRRA recibirá este mes menos trigo que el prometido

WASHINGTON, 8.— El embajador italiano en Norteamérica ha visitado al director general de la UNRRA, La Guardia, para rogarle el sucesivo envío de alimentos a su país durante los meses del próximo verano. La Guardia le manifestó que tenía previsto en la medida de sus disponibilidades que no fuera cortada la ración alimenticia en Italia y que no descuidaba la atención a este país tan necesitado.—(Efe.)

WASHINGTON, 8.— El secretario de Agricultura, Anderson, ha declarado a los periodistas que la UNRRA solamente recibirá 491.000 toneladas de grano durante el mes actual. El director de dicha Organización, La Guardia, había solicitado 700.000 toneladas. Se comenta en consecuencia que los pueblos hambrientos tendrán que soportar un mes con menos alimentos de lo que esperaban.—(Efe.)

LONDRES, 8.— En una declaración conjunta, publicada simultáneamente en Londres, Washington y Ottawa, se dice que Gran Bretaña, Estados Unidos y el Canadá han decidido la continuación en funciones del Consejo Combinado de la Alimentación, por lo menos hasta fines del año actual, en vista del empobrecimiento de la situación alimenticia general. En esta declaración se pone de relieve la probabilidad de que la extrema escasez actual de alimentos básicos se prolongará más allá de la recogida de la próxima cosecha.—(Efe.)

LONDRES, 8.— El Gobierno britá-

lico ha anunciado esta noche que el lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, partirá inmediatamente para los Estados Unidos, con el fin de entrevistarse en Washington con el presidente Truman para tratar con urgencia de la manera de hacer frente a la apurada situación alimenticia mundial.

En la comunicación oficial facilitada se dice que este viaje ha sido decidido en vista de la extrema escasez de alimentos en la India y los países atendidos por la UNRRA en general, así como en la parte occidental de Alemania y en el sursureste asiático. Se agrega en la misma información que el presidente Truman había manifestado que recibiría complotado a Morrison.—(Efe.)

WASHINGTON, 8.— El Departamento de Agricultura está dando los últimos toques, al parecer, a la orden que concede amplios aumentos en los precios del grano, en el margen de la Junta. Se dice que el Departamento estaba dispuesto para publicar la orden el martes por la noche, pero fué demorada para permitir cambios adicionales que permitieran ampliar el margen.

El propósito parece ser el obtener grano para la exportación y reducir el consumo de ganado en los Estados Unidos. Todavía no se está exactamente en estado ascenso el aumento, pero algunos funcionarios opinan que será alrededor de 20 centavos por bushel en el maíz, con un aumento comparativo en los demás granos.—(Efe.)

LONDRES, 8.— El Gobierno britá-

lico ha anunciado esta noche que el lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, partirá inmediatamente para los Estados Unidos, con el fin de entrevistarse en Washington con el presidente Truman para tratar con urgencia de la manera de hacer frente a la apurada situación alimenticia mundial.

En la comunicación oficial facilitada se dice que este viaje ha sido decidido en vista de la extrema escasez de alimentos en la India y los países atendidos por la UNRRA en general, así como en la parte occidental de Alemania y en el sursureste asiático. Se agrega en la misma información que el presidente Truman había manifestado que recibiría complotado a Morrison.—(Efe.)

WASHINGTON, 8.— El Departamento de Agricultura está dando los últimos toques, al parecer, a la orden que concede amplios aumentos en los precios del grano, en el margen de la Junta. Se dice que el Departamento estaba dispuesto para publicar la orden el martes por la noche, pero fué demorada para permitir cambios adicionales que permitieran ampliar el margen.

El propósito parece ser el obtener grano para la exportación y reducir el consumo de ganado en los Estados Unidos. Todavía no se está exactamente en estado ascenso el aumento, pero algunos funcionarios opinan que será alrededor de 20 centavos por bushel en el maíz, con un aumento comparativo en los demás granos.—(Efe.)

LONDRES, 8.— El Gobierno britá-

lico ha anunciado esta noche que el lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, partirá inmediatamente para los Estados Unidos, con el fin de entrevistarse en Washington con el presidente Truman para tratar con urgencia de la manera de hacer frente a la apurada situación alimenticia mundial.

En la comunicación oficial facilitada se dice que este viaje ha sido decidido en vista de la extrema escasez de alimentos en la India y los países atendidos por la UNRRA en general, así como en la parte occidental de Alemania y en el sursureste asiático. Se agrega en la misma información que el presidente Truman había manifestado que recibiría complotado a Morrison.—(Efe.)

WASHINGTON, 8.— El Departamento de Agricultura está dando los últimos toques, al parecer, a la orden que concede amplios aumentos en los precios del grano, en el margen de la Junta. Se dice que el Departamento estaba dispuesto para publicar la orden el martes por la noche, pero fué demorada para permitir cambios adicionales que permitieran ampliar el margen.

El propósito parece ser el obtener grano para la exportación y reducir el consumo de ganado en los Estados Unidos. Todavía no se está exactamente en estado ascenso el aumento, pero algunos funcionarios opinan que será alrededor de 20 centavos por bushel en el maíz, con un aumento comparativo en los demás granos.—(Efe.)

INFORMACION REGIONAL



Las fiestas de Sto. Domingo de la Calzada

El Excmo. señor ministro de Obras Públicas y los directores generales llegarán el sábado y presidirán las solemnes funciones religiosas y los actos oficiales

Si tenemos en cuenta la inmensa importancia del elenco artístico y la originalidad que ha habido en elegir las obras a representar, no es aventurado augurar para los dos días unos llenos completos, reflejados ya en la insistente demanda de localidades que ha habido.

NUEVAS DECLARACIONES.— Por los establecimientos de comestibles se siguen distribuyendo los impresos para las nuevas declaraciones que han de servir de base para la clasificación de categorías, a efectos de racionamiento.

Se recomienda la mayor diligencia en el cumplimiento de este servicio, ya que el plazo de recogida finalizará irremisiblemente el día 16 del actual, y pasada esta fecha serán clasificados en primera categoría los que dejen de efectuar su entrega.

José Luis Vicente Isasi

OCULISTA
 Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 6 en PLAZA DE LA PAZ, 2. 2.º HARO

Torreclilla de Cameros

JORNADA EUCARISTICA.— Máximo fervor y grandiosidad inenarrable tuvo la jornada eucarística que puso fin a la Santa Misión. Fue un broche excelso de esa ininterrumpida sucesión de actos grandiosos que han manifestado el magnífico resurgimiento católico tan vigorosamente impulsado en estos inolvidables días que puso fin a la Santa Misión.

El domingo, en las primeras horas de la mañana, un gentío inmenso toma parte en los Rosarios Penitenciales, rezando las dulces plegarias e interpretando bellas estrofas, e luego en la parroquia hubo comuniones imponentes y comovedoras de todos los socios del Círculo Católico de Obreros.

A continuación de la misa solemne, a la que asistieron las autoridades en pleno presididas por el hijo preclaro de este pueblo, el Ilmo. Sr. presidente de la Audiencia Provincial, don Ignacio Sáenz de Tejada, se trasladaron al local de la sociedad, profusamente engalanado donde les fue servido un espléndido lunch. Nuestro digno párroco, don Primitivo Sáenz hizo la renovación de la entronización del Sagrado Corazón, pronunciando a continuación un bellísimo discurso, significándole en el uso de la palabra el Sr. Sáenz de Tejada, el notario de esta localidad don Antonio Escrivano Serrano, y por último el obrero don Santos García recitó una patriótica poesía, cosechando todos los oradores una interminable salva de aplausos.

A las once, después de la bendición de niños y objetos comprados como recuerdo de la Santa Misión, se organizó una gran procesión con la imagen de la Purísima, en la cual tomaron parte todas las Hijas de María, más los niños de las escuelas públicas.

Para las seis de la tarde estaba anunciada la procesión eucarística, pero la lluvia torrencial que caía impidió por completo salir de la parroquia, dando principio el ejercicio del Santo Rosario y novena a nuestra Patrona; seguidamente los PP. misioneros señores José María Ellacuría y Jesús Jaurrieta dirigieron su autorizada palabra al auditorio que invadía totalmente el sagrado recinto para expresar la gratitud a Dios que se ha dignado bendecir la Misión y hacer que fructifique de modo tan copioso; a las dignas autoridades, prontas a atender cualquier solicitud y por su asistencia a todos los actos misionales, y al pueblo torreclillano, al que dedicaron frases saturadas del más intenso afecto por su comportamiento ejemplar.

Seguidamente, el Ilmo. Sr. D. Ignacio Sáenz de Tejada pronunció una alocución resaltando la transcendencia de la obra misionera realizada y sus copiosos frutos, que deben quedar afirmados por una vigorosa perseverancia en la virtud. Finalmente se dió la bendición pa-

Mañana, viernes, darán comienzo los distintos festejos organizados por el Ayuntamiento de la ciudad y Cofradía del Santo, en honor de su egregio fundador y Patrono Santo Domingo de la Calzada.

El programa de fiestas es el siguiente:

Día 10.—Por la mañana, paseo de los carneros del «Almuerzo del Santo», y por la tarde, disparo de cohetes y bombas, mientras los gigantes y cabezudos recorren la ciudad con la banda y dulzaineros municipales. A las cinco y cuarto, bendición de los ramos y procesión de las prioridades.

Día 11.—A las ocho, misa; a las ocho y media, misa en la ermita del Puente, y a las once, procesión del Pan del Santo y del Peregrino. A las cuatro y media, procesión cívico-religiosa de la Rueda, y seguidamente, en el Hospital Viejo, el clásico reparto de «La Cebolleta».

El señor obispo de la diócesis benedice solemnemente el nuevo retablo del altar de Nuestra Patrona

la Virgen de la Plaza, obsequio del matrimonio don Pelayo Díaz y doña Pura Labarga e hijos.

En el Frontón Jardín, gran partido de pelotas, y en la Avenida del Generalísimo, concierto por la banda municipal.

Día 12.—A las cinco y media, en el Hospital Viejo, bendición y reparto del tradicional «Almuerzo del Santo»; a las ocho, misa; a las diez y media, en la Santa Iglesia Catedral, misa solemnisima a gran orquesta, ocupando la sagrada cátedra el presbítero don Demetrio Al-

caide. A continuación la emotiva y popular procesión del Santo, presidida por las autoridades.

A las cinco y media, magnífica novillada a cargo de los valientes diestros Pepe Carceller y Paco Rollán, de Madrid, que lidiarán cuatro escogidos novillos de la acreditada ganadería de don Ignacio Encinas.

A continuación, en el Frontón Jardín, sensacional partido de pelota vasca, entre Zabeleta y Aiano y Echave IX y Artazo.

De siete y media a diez y media, gran concierto en la Avenida del Generalísimo, y a las once y media, gran verbena amenizada por la banda y dulzaineros municipales.

Día 13.—A las ocho, misa; a las once, traslado del cuadro del Santo a casa del nuevo prior, y de doce a una y media, en la Avenida del Generalísimo, gran concierto.

A las cinco y media, presentación en la plaza de toros de «La Revoltosa», artística agrupación cómicotaurino-musical. A continuación, en el Frontón Jardín, gran partido de pelota. En la Avenida del Generalísimo, concierto, y segunda verbena y variada colección de fuegos artificiales.

Día 14.—A las siete de la tarde, concierto en la Avenida del Generalísimo por la banda municipal.

Día 15.—En la Santa Iglesia Catedral, misa y sermón en honor de San Isidro, y seguidamente, la tradicional procesión con la efigie del Santo Labrador.

A las cinco, en la plaza de toros, festival taurino. En el Frontón Jardín, gran partido de pelota. A las once, como fin de fiestas, colección de fuegos artificiales.

En el Teatro Calceatense actuará durante las fiestas una compañía de opereta, y se celebrarán bailes públicos y de sociedad.

Oficialmente hemos tenido noticia de que honrarán las fiestas con su presencia, aparte de otras distinguidas personalidades pues, como es abido, Santo Domingo es el Santo Patrono del Cuerpo de Ingenieros civiles, el Excmo. Sr. ministro de Obras Públicas, acompañado de los directores generales de su departamento, los cuales tienen anunciada su llegada para las primeras horas de la noche de pasado mañana, sábado.

Tan distinguidos visitantes, en honor de los cuales se preparan diversos actos y agasajos, darán a nuestras ya cercanas fiestas extraordinaria brillantez y serán motivo asimismo para que la animación y asistencia de visitantes supere a las que son habituales en los días de las fiestas calceatenses.

Calahorra

BODA.— En la iglesia parroquial de Santiago, de esta ciudad, ante la capilla de Nuestra Señora del Carmen, profusamente adornada, el virtuoso presbítero don Germán Chicote bendijo el matrimonial enlace de la bellísima señorita Carmen Aguado con el gestor administrativo don José María Fernández, siendo apadrinados por doña Carmen, hermana del novio, y don Félix Aguado, padre de la novia, jefe de Cultivos de la Azucarera.

El nuevo matrimonio obsequió a sus numerosos invitados con un succulento banquete, servido por el Gran Hotel Losantos.

Los ya señores Fernández-Aguado salieron en viaje de bodas para diversas capitales de España. Nuestra enhorabuena a tan estimadas familias y que la felicidad les sea interminable en su nuevo estado.

COLEGIO DE MM. TERESIANAS.— El pasado domingo se celebró una gran fiesta en este Colegio, que tan acertadamente dirigen las Madres Teresianas.

A las ocho y media, tuvieron meditación y misa de Comunión general y, por la tarde, a las cinco y media, solemne función eucarística con imposición de insignias y bendición de bandera por nuestro Excmo. y Rvdmo. prelado. Acto seguido, en el salón del Colegio, una simpática velada literario-musical, pontiendo en escena, con gran acierto y brillantez, «El pescador de perlas».

Allí se congregó la buena sociedad local, presidida por el Excmo. Sr. obispo, acompañado del señor alcalde y otras personalidades. Los actos resultaron solemnisimos, con el sello que caracterizan todos los organizados por tan beneméritos religiosas. Enhorabuena.

LA VERA CRUZ.— En los primeros días de este mes se han celebrado los solemnes cultos con ma-

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo

ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
 MASTITIS
 TRATAMIENTO SIN DRENAJE
 Muro Carmen 8-1, Telf. 2285 (C. S. P. n.º 55)

Carmen Marín

PRATICANTE Y COMADRONA
 Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona, Telf. 1932, Mayor, 181, 1.º (C.S.P. 113)

Yangüela

Radiología
 Electrología
 CALVO SOTELO, 13, Pral. (C. S. P. 108)

ALFREDO BALLESTER

Ex-Cirujano Jefe del Hospital Civil y Ex-Director de la Maternidad de Alcazarquivir.
 TOCOLOGO MUNICIPAL
 Consulta: De 11 a 13 y de 3 a 4. Ermita de los Herreros, 17, 2.º, dcha. Teléfono 10 33. (C. S. P. 112)

URBINA

COBAZON - FULMON
 M. Villanueva, 2, 2.º, Tlf. 17-17. (C.S.P. n.º 49)

SAENZ DE SANTA MARIA

POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO.
 RAYOS X. - LABORATORIO.
 CARNICERIAS, 4 - Teléfono 11-14. (C. S. P. 116)

GONZALO G. BAQUERO

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 Consulta diaria, 11 Junio, 18, entr.º, Telf. 1483. (C.S.P. 57)

F. RODRIGUEZ MORAL

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
 ONCE DE JUNIO, 5, 3.º de 4 a 6. (C. S. P. 100)

José María Sánchez

OIDO, NARIZ, GARGANTA
 Cirugía de CABEZA Y CUELLO
 Miguel Villanueva, 3, Telf. 1076 (C. S. P. n.º 13)

MONTOYA

GARGANTA - NARIZ - OIDOS

Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello
 Broncoscopia - Esofagoscopia
 (C. S. P. n.º 62)

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias

DOCTOR RENEDO

EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PERA.
 MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID
 CONSULTA EN BURGOS, CLINICA DOCTOR RENEDO. (C. S. P. n.º 80)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"

Paseo Gonzalo de Berceo, 35. - Teléfono 24-39.

RUIZ MIGUEL

Cirugía General y Cirugía de Estómago
 Articulaciones y fracturas en general
 S. MARTINEZ DE LA RIVA
 Duquesa de la Victoria, 52. (C. S. P. 59)

AMADOR M. BERNAL

Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja.
 Del Hospital San Juan de Dios.
 ESPECIALISTA
 PIEL - SIFILIS - VENEREO
 Calvo Sotelo, 2. - Telf. 16-01. (C. S. P. n.º 68)

F. RAMOS

MEDICINA INTERNA
 G. Franco, 26. Telf. 2105. (CSE, 65)

ESTOMAGO - HIGADO

INTESTINO
A. IRIGOYEN
 Calvo Sotelo, 4. Teléfono 1607. (C. S. P. n.º 75)

García del Valle

ESPECIALISTA PARTOS
 C. Sotelo, 9. Telf. 17-16. (C.S.P. 77)

Angel Lor Sáenz

Del Hospital de S. Juan de Dios
 ESPECIALISTA
 ENFERMEDADES DE LA PIEL
 SIFILIS Y VENEREAS.
 Zaporta, 2. Tlf. 2458. (C.S.P. 93)

Gonzalo Pérez Sancho

MEDICINA INTERNA. RAYOS X.
 Plaza H. Toledo, 22. Telf. 21-42. (C. S. P. n.º 118)

Eladia Martín

PRATICANTE Y COMADRONA
 Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona,
 VARA DE REY, 22, 2.º, Dcha. (C. S. P. n.º 79)

A. Romero Gil

EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID.
 ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS,
 Duquesa de la Victoria, G. 2.º (C. S. P. n.º 109)

Emilio Casas

Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
 Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

DR. GRANADO

Embarazo - Partos - Esterilidad.
 Medicina y cirugía de la matriz.
 Bretón, 13, 2.º, Teléfono 16-32. (C. S. P. n.º 40)

M. VILLANUEVA

n.º 8
 (Frente al cine de la música del Espolón)
 Telf. 2126

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS
 CALVO SOTELO, 14. - Telf. 23-41

de música amenizando todos los actos, mereciendo especial mención el entusiasmo de su Cofradía, que se ha visto aumentada considerablemente.

Merecen punto aparte los señores sacerdotes don Félix, don Honorio y don Francisco, que han sido el alma de toda la novena.

Hemos de felicitar al señor Blasco por su acierto y gusto en el órgano y al nutrido coro de jóvenes cantores que interpretó la misa de L. Perossi.

El desayuno y cena de la cofradía se vio concurridísimo y animado por la rondalla de Villavieja, que estuvo incansable.

Cera de abejas

compra Productos «AGUILA ROJA», Calle Galicia, 6, Logroño.

Ortigosa de Cameros

INCENDIO.— A las dos de la madrugada del día dos de los corrientes, las fuerzas del destacamento que ocupaban el piso superior de la casa del Ayuntamiento, observaron que en una habitación contigua por donde atraviesa la chimenea de la calefacción había fuego.

El vecindario acudió con rapidez, y tras impropios esfuerzos por las proporciones del fuego, y derrumbamiento de las techumbres, se logró evitar, debido al excelente servicio de aguas y pericia del fontanero municipal Faustino Palacios, ayudado por varios jóvenes y abafiles, que el fuego se propagara a los edificios contiguos, en su mayoría de construcción antigua.

El Ayuntamiento ha sido instalado en el lugar que antiguamente ocupaba, pero lo cual ha sido trasladada la escuela de niñas que allí había al domicilio particular de su maestra doña María Briones.

El destacamento, cuyo piso ha quedado totalmente deteriorado, ha sido instalado en la casa de la carretera, propiedad de Juana Cuesta.

Los daños son de consideración, sin que haya que lamentar desgracias personales. El edificio estaba asegurado.

NACIMIENTOS.— Cipriano Sáenz Ariznavarreta, de Pilar y Cipriano, y María del Puig García Ortiz, de Julia e Isidro. Enhorabuena.

El Villar de Arnedo

RELIGIOSAS.— La festividad de la Invencción de la Santa Cruz se celebró con gran solemnidad, teniendo en las primeras horas de la mañana la bendición de campos en la ermita del Santo Cristo de los Buenos Temporales, a cuyo acto asistió una numerosa concurrencia. A continuación se trasladó procesionalmente la imagen de Santa Bárbara a la parroquia para empezar la novena.

Por la tarde se tuvo la congregación, encomendando, según tradición costumbre, a los difuntos fallecidos de Cruz a Cruz, que fueron, trece, y posesión de cargos, dando un mayor realce y suntuosidad a la función de las flores que con tanto esplendor se vienen celebrando durante todo este mes de mayo.

NECROLOGIAS.— Nuestro vecino y amigo el industrial carpintero don Francisco Arcos, fallecido a los 56 años de edad, después de recibir los auxilios de la religión, causando honda impresión en este vecindario. Los actos luctuosos verificados en esta parroquia se han visto sumamente concurridos, presidiendo todos ellos el hermano del finado, don Felipe Arcos, y sobrinos de Calahorra, Tudellilla y ésta.

Descanse en paz y reciba su esposa doña Carmen Sáenz y demás familias, nuestro sentido pésame.

También han fallecido doña Tomasa García y doña Teodora Moreno. Testimoniamos nuestra condolencia a los esposos don Lesmes Vea y don Dionisio García, respectivamente, y demás familia.

ENHORABUENA.— Se la damos a los pundonorosos guardias civiles de este puesto don Serafín Pérez y don Emilio Sarabia, por la brillante puntuación obtenida en los recientes exámenes verificados en la capital.

Se ha trasladado a San Lorenzo del Escorial el que hace tiempo fué aprobado para cabo, don Victorino Cuadra, donde permanecerá tres meses en la Octava Academia Regional de Instrucción.

Arbulu Benito

MEDICO PERICULICULTOR.
 MEDICINA GENERAL.
 RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA, ONDA CORTA, etc. etc.
 CERVERA DEL RIO ALHAMA (C. S. P. 119)

Nalda

RELIGIOSAS.— La novena misionera de la Virgen de Villavieja, tan acertadamente organizada por su Cofradía, y en la que con celo apostólico ha predicado incansablemente el R. P. Félix Fernández, Superior de los PP. Jesuitas, ha tenido todos los caracteres de acontecimiento religioso en esta villa. Todos los actos de la novena misionera han estado como nunca de concurridos, especialmente en la comunión, verdaderamente general del pueblo.

Han tenido que suspenderse la procesión de penitencia, prevista para noche del tres; el Rosario de la Aurora organizado para el día cuatro y la procesión general del día cinco con la bendición de campos, todo ello por razón de la lluvia. Todo Nalda en masa visitó a la Virgen de Villavieja en su amplio y magnífico templo, llenándolo como nunca. Todos los hijos de Nalda se desbordaron en agasajar a la Reina del Tregua. Las autoridades con su presencia y celo, los señores maestros con su entusiasmo, los niños con sus preciosas poesías, la incansable juventud con sus argentinos cánticos y su exquisito gusto en adornar su trono, la banda local

Primera Comunión

Zalanda
 Fotógrafo

Primera Comunión

Zalanda
 Fotógrafo

El obispo de Orihuela visita la zona afectada por las inundaciones. Siguen los ofrecimientos en favor de los damnificados

ALICANTE, 3.— El alcalde de Orihuela, acompañado del obispo de la diócesis, doctor don José García Goldaraza, y del vicario general del obispado, han visitado detenidamente varias calles de la ciudad de Orihuela, que constituyen uno de los barrios más humildes de toda la población, y que fueron extraordinariamente afectadas por la última inundación. Los destrozos causados en las humildísimas viviendas del barrio han sido enormes, pues por su situación las aguas llegaron a más de un metro y ochenta centímetros en las calles e interior de las viviendas, imposibilitando el salvedamiento de enseres, muebles del vecindario. La evacuación de las personas, hechas rápidamente por los equipos de salvamento enviados por el alcalde al tener noticias del angustiados grito de socorro de sus habitantes, se llevó a cabo gracias al heroísmo de las brigadas de voluntarios y de afiliados a Falange, sin que se registrase ni una sola víctima. La magnitud de las pérdidas materiales supera todo lo previsto, pues son más de 100 las viviendas de gentes jornaleras afectadas directamente por el irresistible turbión.

El obispo y el alcalde conversaron con los vecinos y visitaron el interior de las viviendas, apreciando las pérdidas ocasionadas, ya que se hallan cubiertos completamente por el fango y destruidos muebles, enseres, instalaciones, ropas y varias pequeñas industrias que han sido también asoladas por completo.

El charlista y académico de la Real Española, Federico García Sánchez, se ha ofrecido a Orihuela con el fin de ayudar a los damnificados por la pasada inundación. El alcalde ha contestado al señor García Sánchez transmitiéndole el agradecimiento de la ciudad e invitándole para que visite los lugares afectados por las aguas, donde todavía se aprecian los terribles efectos de aquéllas. Después el señor García Sánchez pronunció una charla sobre este acontecimiento, destinándose sus beneficios, íntegramente, a engrasar la suscripción abierta para los damnificados de la vega. Entre las aportaciones últimamente recibidas figura una importante suma, de todas las parroquias y entidades católicas de Alcoy, que han contribuido con importantes donativos en metálico, colectas efectuadas en las iglesias, etc., así como gran cantidad de prendas de vestir, mantas, abrigos,

EN EL PROCESO DE NUREMBERG comenzó ayer la defensa de Doenitz

NUREMBERG, 3.— Las irregularidades cometidas por la Marina de Guerra del Reich, lo fueron por todas las flotas beligerantes a causa de las exigencias de la guerra total. Basándose en este principio, el abogado defensor del gran almirante Doenitz ha pedido permiso al Tribunal para presentar numerosos documentos que demuestran violaciones del Derecho Internacional por parte de los aliados. Hasta ahora no ha sido adoptada decisión alguna. Entre los documentos del abogado defensor figuran trozos del texto de las revistas norteamericanas «Life» y «News Week», en los que se daba cuenta de ataques de la aviación norteamericana contra los naufragos de un convoy japonés en aguas de Nueva Guinea, en marzo de 1943. Los documentos de la defensa revelan también que Doenitz no ordenó nunca que se abriera fuego contra los naufragos.

En la segunda parte de la sesión de hoy de la tarde, continuó la lectura por parte del abogado defensor del almirante Doenitz del diario de operaciones alemán, en el que se revela, entre otras cosas, que el crucero norteamericano «Trenton» comunicó el día 7 de enero de 1940 el hundimiento de tres buques mercantes alemanes.

Doenitz declaró que, por razones políticas, Berlín le ordenó que estableciese una clara diferencia entre los neutrales, y especialmente que evitase cualquier acto de provocación contra los Estados Unidos. (Etc.)

Accidente minero con 16 muertos

CHARLEROL 3.— Dieciséis muertos hay que lamentar en una explosión registrada en una de las galerías de una mina de carbón de esta comarca. Seis de las víctimas eran prisioneros alemanes.

Censo de residentes mayores de edad

MADRID, 3.— El decreto de 1 de mayo de 1946 (B. O. del Estado, número 122), ordena la formación del Censo de residentes mayores de edad, que ha de servir de base para la aplicación del referéndum.

Todo español, hombre o mujer, mayor de edad, debe estar advertido de las prescripciones de dicho decreto, así como de los avisos que oportunamente se irán dando para poner en conocimiento del público sus extremos más importantes.

Se entienden que son mayores de edad a efectos de inclusión en el censo, los que tengan 21 años cumplidos con anterioridad al primero de julio del presente año.

Más detenidos por el robo del cadáver de Mussolini

manifestado que, debido a la ocultación de fascistas y de haber participado en el robo del cuerpo de Mussolini, han sido detenidos por la Policía italiana. Se afirma que el general Enzo Gialitani dirigió la operación del cementerio de Milán y que posee los restos mortales del Duce, enterrados en el jardín de una casa de Milán. Según los diarios milaneses, los detenidos han manifestado que debido a la ocultación, no pudieron precisar dónde fué enterrado por segunda vez el cuerpo de Benito Mussolini. (Etc.)

Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

(Viene de primera página) tre más hijos tengo cuatro que me sentía orgulloso y nuestro amadísimo Caudillo aceptase su ofrecimiento. ¡Quiera Dios que no haya necesidad! Pero si a estas insidias de nuestros enemigos siguieran unas horas de peligro, todas nuestras mujeres españolas, díganoslo? «Aquí están nuestros hijos, señor, salva a España».

Impotencia de la Conferencia de París....

(Viene de primera página) hay 14 divisiones yugoslavas concentradas en los distritos de Iliria e Istria. El vicepresidente del Gobierno yugoslavo, Kardelj, que actualmente se encuentra en París, ha calificado de falsas las noticias de que Yugoslavia está concentrando tropas en los alrededores de Trieste. Pero anteriormente había advertido a los responsables de Prensa que su Gobierno no se hacía responsable de los acontecimientos que puedan ocurrir en Trieste, si no es adjudicada a Yugoslavia. Dijo que serían tomadas «medidas» cuando llegase el momento. (Etc.)

IO QUE DICE DE GASPERI ROMA, 3.— Via aérea y procedente de París, el primer ministro italiano, De Gasperi, ha llegado a esta capital. Declaró a los periodistas que «Italia está rodeada todavía de frío, de hostilidad; se encuentra entre el martillo y el yunque; es decir, entre los intereses de las grandes potencias aliadas».

Manifestó también que nada se ha acordado sobre el tratado de paz con Italia, pero que, no obstante, cree que «han sido evitados desprendimientos de tierra contra Italia».

El charlista y académico de la Real Española, Federico García Sánchez, se ha ofrecido a Orihuela con el fin de ayudar a los damnificados por la pasada inundación. El alcalde ha contestado al señor García Sánchez transmitiéndole el agradecimiento de la ciudad e invitándole para que visite los lugares afectados por las aguas, donde todavía se aprecian los terribles efectos de aquéllas. Después el señor García Sánchez pronunció una charla sobre este acontecimiento, destinándose sus beneficios, íntegramente, a engrasar la suscripción abierta para los damnificados de la vega. Entre las aportaciones últimamente recibidas figura una importante suma, de todas las parroquias y entidades católicas de Alcoy, que han contribuido con importantes donativos en metálico, colectas efectuadas en las iglesias, etc., así como gran cantidad de prendas de vestir, mantas, abrigos,

EL SEÑOR Don Eusebio Rubio Torres FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 75 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus apenadas hermanas, doña Francisca y doña Nieves; hermano político, don Hipólito Romero; sobrinos, primos y demás familiares, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia e los actos que abajo se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 9 de mayo de 1945. Conducta del cadáver.—HOY, a las SEIS Y MEDIA. Casa mortuoria.—Avenida de Portugal, 17. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las NUEVE Y MEDIA. Iglesia parroquial.—Santiago el Real.

Cuarto Aniversario LA SEÑORA Doña Juana Rodríguez Laguna Falleció el 10 de mayo de 1942 habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad. R. I. P. Su apenada viuda, don José Cerdá Rodas; hermanos políticos don Miguel Cerdá Rodas y doña Amparo Hernando; sobrinas, Amparito Cerdá; y demás familia, al recordar a sus amadas tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará mañana, viernes, a las nueve, en la Iglesia de las Madres (Carmelitas) (Plaza de Berceo), por cuyo placido favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 7 de mayo de 1945.

EL NIÑO Juan José Ortuño Palacios Subió al Cielo el día de ayer, a los cuatro meses de edad. Q. E. G. E. Sus afligidos padres, don Juan Cruz (brigada de Artillería) y doña Pilar; hermana, Palacios; tíos, Pilar y María Ortuño; abuelos, Alejandro Ortuño y materno, Gerardo Ortuño, Margarita y Ricardo Palacios; primos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a los actos que se indican. Logroño, 9 mayo 1945. Conducta del cadáver: HOY, a las DOCE Y CUARTO. Casa mortuoria: Rey Pastor, 37. Funeral y Misa: Mañana, a las ocho y tres cuartos. Iglesia parroquial: Santiago.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. DESEO dos habitaciones sin muebles, con derecho a cocina, para dos de familia. Informes, González de Berceo, 23, entradillo, derecha. COLOCACIONES. SEÑORA de 40 a 50 años, se necesita para servir en casa de señor formal. Informes el correspondiente de Santo Domingo de la Calzada. PEQUEROS. Se necesita dependiente de peluquería, con urgencia. Felipe Garrido, en Quel. MUJER de 40 a 50 años para servir a dos de familia, en pueblo de la provincia. Julián Serna, en Fuencarral. MUJER de 45 a 50 años, se necesita para dos de familia. Razón, Venancio Martín, Marguete, 8, Santo Domingo de la Calzada. SEÑORA de 25 a 40 años, se necesita para cuidar niños mañana y tarde. G. Mola, 118, Carnicería. SERVICIA de obligación, se precisa. G. Mola, 98, 2.º, Izqda. SUBVENIDA de 35 a 40 años, con buenos informes, se necesita. Razón, Calvo Sotelo, 14, Muebles Rioja. SIRVIENTA sabiendo cocinar, con informes, necesario. Razón, Nueva Rioja. MUCHACHA o mujer para niños, se necesita. Murrigja, 8, 4.º, dcha. GANE DINERO trabajando propio domicilio. Proporciono material. Compra producción. Solito representativa. Apartado 544, Madrid. PARA PORTERÍA se desea matrimonio solo con buenas referencias. Informes en esta Administración. SIRVIENTA de 20 a 25 años, se necesita. G. Franco, 44, 1.º, c. TRABAJOS en propio domicilio, necesitamos colaboradores ambos sexos para fabricar por nuestra cuenta industrias fáciles. Buenos ingresos. Escrito: Centro Industrial, Jesús del Valle, 10, Madrid. COMPRAS. COMPRA CERA pura. Q. de Llano 52. COMPRA Atadora «Cormick» o «Deer», de 7 pías; vende atadora «Cormick» de 5 pías, y compra remolques, freidoras de aire o molinos de 3.000 kgs. Tratar con Máximo Arana, en Santo Domingo de la Calzada. COMPRA-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir. Calle del Carmen, 3. COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118. QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47. COMPRA trapos, papeles, sacos rotos, filosos, cristales rotos, huesos, y demás desperdicios de mi trazo. (Frapería calle de Lardero, F. T. (razón los Talleres de Marrodán), Félix Torres del Maño).

ESTEBANEZ vende cinco fanegas de regadío superior, en Cascajos, libre de colono. Once de Junio, 1, ent. CASA con motor y 8 colmenas de huerta, a 700 m. del Espolón, entrada llaves en el acto, vendiendo o cambio por piso o almacén libre, Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º. VENTA DIRECTA. Dos plantas bajas, Crislo y San Juan, unidades por patio, con piso, Cristo, 4, 2.º, De 3 a 6. HACIENDA compuesta de 40 fanegas de tierra blanca, viñas, olivares, una casa junto a la carretera, bodega y pajar, vende Nicolás Barriobero, en Euztrena. VENDESE la planta baja de Portallillo, 11. Trato directo. Informes en el primer piso. SOLAR vende uno de 9 metros de frente por 22 de fondo, en calle céntrica, cimentado el frente. Razón, Clemente Morato, 5, carpintería. OCASION. En lo mejor de Portales, vende directamente dos amplias plantas bajas y pisos en la misma casa, así todo el día. Informes, Rey Pastor, 11, 1.º, Izqda. VENDE planta baja libre, en Murrieta; otra en San Juan y piso; un piso en B. Herreros; tres, junto al Frontón Logroñés; cuatro en calle Mayor, uno llave en mano; dos casas produciendo bien; dos preciosos chalets libres en Vara de Rey; finca de diez fanegas, amplia casa, garage, todo llave, muy barato. General Mola, 4, 3.º, Hernández. ESTEBANEZ vende una fanega de tierra de regadío superior, con bomba, próxima a la capital y libre de colono. Once de Junio, 1, ent. Izq. RENTANDO BIEN vende casa, con 4 de 8 pisos y colosal planta baja, construcción toda garantía. «Pozas». OCASION. Vendo lote de 5 montañeses pisos, consisten de 5 huecos, baño, c. y despensa. Precio de antes, rentan bien. «Pozas». VENDE hermoso piso primero, pronto libre, situación hermosísima. Barriobero, 26, 2.º, «Pozas». VENDE planta baja libre, dará por el valor del terreno. «Pozas». VENDE pisos libres, de 16.500 pías. de 30.000 y de 38.000. «Pozas». CASA montañesa, ideal para ganadero, tiene espaciosa cuadra para 30 cabezas de ganado, entrego piso, corrales y cuadras, libre. Barriobero, 26, 2.º, «Pozas». HUERTA hermosa, 8 fanegas de tierra y riego de primera, con casa, cuadras, gallineros; entrego llave en mano y toda sembrada. «Pozas». CASA IDEAL, orientación meridiana, amplísima, con huerta de una fanega de tierra, con lindísima de frutales, tiene motor y gallineros; entrego llave en mano. «Pozas».

Desconociéndose sólo la dirección de la persona que, equivocadamente, ha tomado en la Plaza de Abastos una gabardina conteniendo llaves, se le invita a entregarla en esta Administración, donde se gratificará, todo, más por hurto en caso contrario. Perro negro de pelo rizado, extrañado el lunes por la tarde, atendiéndolo «Bobis». Se gratificará espléndidamente su entrega o avisando a Gerardo Elvira, 4, 4.º, Izqda. Gafas graduadas con funda de laca, dana sin tapa. Se gratificará a quien las devuelva en Almacenes E. López Romero, S.L. Miguel Villanueva, 7. Cartilla Abastecimientos a nombre de Tomás Morán Vallejo. Se gratificará su entrega en el Café Moderno. Tarjetas Abastecimientos a nombre de Juana Asu Lacosta y Luis Laín Asu. Se ruega su entrega en Barriobero, 14, 2.º. Tarjeta abastecimientos a nombre de Vicente Vázquez Ruiz. Se gratificará entrega en Nueva Rioja. Cartilla racionamiento a nombre de Aurora Martínez. Se gratificará su entrega en Sagasta, 4, 3.º, Izqda. Tres Tarjetas de Abastecimiento L. O. 215.191, 215.193 y 215.194, a nombre de Gerardo Sáenz de Cabezón Álvarez e hijos. Se gratificará su entrega en Duq. de la Victoria, 6. Cartilla racionamiento a nombre de María Pérez Sáinz. Se gratificará su entrega en la tienda de comestibles Casa Pizuelo. TRASPASOS. ESTEBANEZ traspasa el local de «La Madrilieña»; panadería en la provincia; mercería; y otros negocios muy rentables. Once de Junio, 1, ent. Iz. BAR con vivienda, traspaso en buenas condiciones, Miranda de Ebro. Razón, Bar-Montaña. TRASPASO carnicería y una tienda en sitios céntricos. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º. TRASPASO Bar-Taberna, local muy bonito y rentable. Razón, General Mola, 4, 3.º, Hernández. TRASPASO buena tienda de comestibles; hermoso negocio de vinos; posición en sitio inmejorable; libre de fábrica de chocolates bonos sus cupos; carnicería con departamento para menús; tienda muy montañesa para grabador, relojero y joyero; y otro local libre en calle de mucho tránsito. «Pozas». Barriobero, 26, 2.º. VEHICULOS. CARRO seminuevo, recién arregado, para unos 3.500 kilos, vende barato. Antón Fernández, en Fradejón. COCHE DE NIÑO, como nuevo, se vende. O. Sotelo, 14, Muebles Rioja. BICICLETA de señora, vende el conserje de la Escuela Normal. BICICLETAS caballería y sillón, algunas nuevas, vende. Mayor, 62, 4.º.

BAJO en do, vende en buenas condiciones Félix Puelles, en Ezcaray. CEPILADORA combinada, se vende. Telef. 2. San Vicente de la Sonsierra. EQUIPO niña completo de organdi, primera comunión, vende. Razón, Santiago, 2, 1.º, Izqda. LAVABO y CAMA moderna, vende de ocasión. Barriobero, 41, 1.º. VENTANAS viejas a 35 pías, metro cuadrado; puertas viejas a 50 pías, metro cuadrado; derribo de la casa Bretón de los Herreros esquina a Víctor Pradera. CONFADOR eléctrico, vende. Razón, Murrigja, 5, 3.º, dcha. De 1 a 3. VESTIDO Y VELLO de 1.ª comunión, vende. O. Villamediana, 13, 3.º, Izq. MAQUINA DE COSER «Singer», no vende. Cadena, 17, 1.º. PUERTAS de hierro 4 x 4 y motor eléctrico 7 HP, vende Ramón Carballo. Carre, Villamediana, 14, 2.º. TRILLADORA «Sierras Alavesas» número 2, con su motor acoplado, vende Antonio Santolaya, en Ribafrecha. CONSERBEROS. Se vende una rebordadora de trapos para tamaño hasta kilio; un cilindro y rejina para tamaño hasta kilio; un aplastapuntas; un picapuntas; y un filtro de agua para industria. En la fábrica de conservas de Félix Benito. Logroño. CAL se vende y se precisa local. Carpintería, 11, Padriquet. PUERTAS Y BALCONES, y ventanas con verja, vende. Herreras, 20, 1.º. SE VENDEN puertas y ventanas, medidas corrientes, precios económicos, Carpintería Zapata. Avenida de Navarra, 2, Teléfono 16-69. TRILLADORA «Aurora» número 1, con motor eléctrico de 20 HP, 300 m. de instalación y contador, vende Fidel Muro. Laguna de Labarca (Alava). CHIAQUETA de cuadros, nueva, para señorita, se vende baratísima. Razón, General Mola, 37, 2.º, dcha. VESTIDO primera comunión, vende. Vara de Rey, 53, Chalet. VESTIDO y manto 1.ª comunión, se vende muy barato. Mayor, 44, 2.º. EQUIPO completo de rifa, 1.ª comunión, vende. G. P. Rivera, 6, 3.º, Izq. APLASTA se venden dos fanegas muy temporales. Camino Viejo de Alfoz, tel. Ambrosio Gil Navarro. VARIOS. ANISES DULCES a grand. Casa General, San Juan, 12. PINTOR. Habitaciones al templo deca de 15 pías. Alboroz, 3, 3.º; telef. 1223. AZULEJO blanco y de colores, conetas, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa María. Once de Junio, 13. CHARRA para el peinado, pluma para hacer ondas, recortador para el pelo, pluma de pluma, grandes existencias en Casa María. Once de Junio, 13.

Crónica de Londres

La paradójica situación de Egipto e Inglaterra

Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia «Efe».

LONDRES, 8.— Apenas había acabado Atlee su declaración y ya se había levantado Winston Churchill en plan de batalla.

conservador, resulta indispensable engranar las relaciones ang-egipcias con todo el panorama internacional para bien medir otros factores.

Dentro de todo este complejo problema y sin olvidar que ahora sólo se podrían sostener los ingleses en Egipto por la fuerza, hay que considerar la decisión inglesa de abandonar Suez.

En estos términos habló Churchill ayer, ante la sesión de la Cámara, en la ceremonia de ser nombrado ciudadano de honor de Westminster.

Churchill fue nombrado ayer ciudadano de honor de Westminster. Es el primero a quien se concede esta distinción y así su nombre ocupa la primera página del libro abierto ayer.

RAFAEL DE LUIS

El Gobierno polaco exilado en Londres celebra el aniversario de su Constitución

El de Varsovia reclama la desmovilización de los polacos en Italia, que no quieren regresar a su patria

Se confirma la detención del coronel De Wawrin en París

LONDRES, 8.— El presidente de la República polaca, residente en Londres, Raciwski, y todos los ministros del Gobierno, así como los representantes de las fuerzas armadas polacas, asistieron a una solemne ceremonia que tuvo lugar en Londres para conmemorar el 155 aniversario de la Constitución polaca.

Hizo uso de la palabra el secretario de la Sociedad Anglopolaca, Foster Anderson, quien ha estado recientemente en Polonia.

«Mi estancia en Polonia — prosiguió — me ha demostrado que este país es armatrazado hacia Oriente, a pesar de los esfuerzos desesperados que realiza el pueblo polaco para mantener su contacto con el Occidente».

«Donde han podido — prosiguió —, los polacos han levantado una iglesia y una cruz en recuerdo de sus muertos. Me demostró todo ello la inflexibilidad del espíritu polaco y su postura ante los valores espirituales, a los que siempre conceden primordial importancia. Esta es la garantía del triunfo de su causa».

LONDRES, 8.— Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores británico confirmó el miércoles a los periodistas que se ha recibido una nota del Gobierno de Varsovia en la que se pide la urgente desmovilización de las tropas polacas residentes en Italia y afirmando que se solicita en un futuro próximo una declaración británica sobre esta cuestión.

Agregó el portavoz que la última nota polaca es la séptima de la larga serie de reclamaciones del Gobierno polaco. —(Efe.)

LONDRES, 8.— Los soldados polacos residentes en Inglaterra e Italia se niegan a regresar a su patria mientras esté sometida al Ejército rojo e impere el régimen comunista, anuncia el semanario «The Catholic Times».

BEVERIDGE, Churchill ha llegado a Holanda

doctor "honoris causa" de la Universidad de Oslo

OSLO, 8.— En la Universidad de esta capital ha sido celebrado un solemne acto para la entrega a sir William Beveridge del título de doctor «honoris causa» de la misma.

El Parlamento canadiense concede el empréstito a Inglaterra y el Senado yanqui rechaza una enmienda negativa

LONDRES, 8.— Winston Churchill, su esposa y su hija Mary han salido del aeródromo de Croydon para Holanda, país que van a visitar por invitación de la reina Guillermina y de su Gobierno.

Un dirigente del Ejército republicano irlandés entra en el 48 día de su huelga del hambre

De Valera adopta precauciones y anuncia una actitud inflexible

BELFAST, 8.— David Fleming, uno de los dirigentes del Ejército republicano irlandés, que ha declarado la huelga del hambre, ha manifestado que espera morir dentro de tres días, negándose a cambiar de actitud.

«Fleming se encuentra hoy mucho más débil y ha manifestado a su hermano que está seguro de que va a morir».

Aunque el prisionero no ha recibido todavía el viático, se asegura que recibe diariamente la comunión por las mañanas. —(Efe.)

BELFAST, 8.— Se ha asignado una guardia personal que proteja a cada miembro del Consejo de Ministros del Norte de Irlanda para evitar posibles atentados como represalias en caso de que fallezca David Fleming, detenido político irlandés, el cual está practicando la huelga del hambre y se teme que por el estado de debilidad y postración, sobrevenga un fatal desenlace. —(Efe.)

DUBLIN, 8.— El primer ministro, De Valera, ha anunciado hoy en el Parlamento que su Gobierno seguirá inflexible, a pesar de la huelga del hambre declarada por los dos detenidos que se encuentran en la prisión de Maryborough.

Dijo también que el Gobierno de Irlanda no pedirá que sea adoptada una acción positiva para salvar al detenido David Fleming de su ayuno voluntario. —(Efe.)

Nueva reunión del Subcomité...

(Viene de primera página) miembros, diplomáticos y figuras de la aristocracia hisbética. Los artistas obtuvieron un gran éxito. —(Efe.)

EL FISCAL DE NUEVA YORK MADRID, 8.— El fiscal del Estado de Nueva York, Mr. W. G. Marquard, visitó hoy el Tribunal Supremo, donde fue recibido por su presidente, señor Castán, al que acompañaban el fiscal del Alto Tribunal y varios magistrados.

MANIFESTACIONES DE DOS FERIODISTAS BRITANICOS BARCELONA, 8.— Procedentes de Madrid llegaron esta tarde los periodistas ingleses Peter Rood y Joseph Wagee, redactor y repórter gráfico, respectivamente, del semanario londinense «Picture Post».

Desde que traspasamos la frontera se nos ha colimado de atenciones. Nos llevamos de España el más grato recuerdo, por su belleza, por su sol, sus flores y su esbaldadería.

Fallecimiento de la madre de Onésimo Redondo

VALLADOLID, 8.— En Quintanilla de Onésimo, donde residía, ha fallecido hoy doña Eugenia Ortega Pico, madre de fundador de las Jons castellanas, Onésimo Redondo. La finada contaba 72 años de edad. Mañana será trasladado el cadáver, por expreso deseo de la familia, a la tumba de Onésimo, donde recibirá sepultura.

También manifestó que Inglaterra siente mucha simpatía por España, y aclaró que sus palabras no tenían en este caso carácter político. Puede asegurarse que un elevado número de mis compatriotas desean visitar España.

El Consejo de Seguridad...

(Viene de primera página) ha hecho el desentendido de este requerimiento. Pidió que Gromyko aclarara la razón de su ausencia, pues si el Consejo acepta la idea de que sus miembros tienen el derecho a ausentarse, no podrá adoptar acción alguna. La ausencia de Gromyko afecta al funcionamiento del Consejo.

CADOGAN CALIFICA LA AUSENCIA El delegado británico, sir Alexander Cadogan, intervino para decir que la ausencia de Gromyko implicaba una «evasión de responsabilidades», pero que esto no afectaba a la labor del Consejo, pues —agregó— no hay realmente diferencia entre su ausencia de la mesa de discusiones y su abstención al votar.

SE APROBABA LA RESOLUCION La resolución norteamericana fue aprobada por unanimidad, es decir, por diez votos, ya que faltaba el delegado soviético. El Consejo suspendió después su reunión sin fijar la fecha de la próxima sesión. (Efe.)

DOCUMENTOS SOBRE INTRONISACION SOVIETICA NUEVA YORK, 3.— Los Estados Unidos poseen documentos secretos acerca de la intronización soviética en los asuntos internos de Persia según anuncia la agencia «United Press», pero no los presentarán como prueba ante el Consejo de Seguridad de la ONU. —(Efe.)

NO PUEDEN MOVVERSE LIBREMENTE LONDRES, 8.— Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores británico ha declarado que los representantes ingleses en el Norte de Persia aún no tienen completa libertad de movimientos, y en consecuencia, no han podido comprobar las noticias de la «vacación» completa del Azerbaiján por parte de los rusos. El informador añadió que los obstáculos no los ponen los rusos, sino los habitantes del Azerbaiján.

Los soldados azerbaijanos manejan los puntos estratégicos que están, estaban en poder de los rusos y se permite circular a noche en un permiso especial del Gobierno de Azerbaiján. —(Efe.)

DISCRETO

Reportaje de la semana

DESDE LA ELECTRICIDAD HASTA LA BOMBA ATOMICA pasando por el teléfono, el telégrafo, la radio y el cine

¡Señor Dios que nos dejaste! ¡Qué de prisa anda el mundo!

Y los que ya pelnamos canas de más de medio siglo de primaveras, nos preguntamos con ansiedad y con temor para los que lo vean: ¿Pero a dónde va el mundo y nosotros con él; hacia su perfección o a su aniquillamiento?

«Chi lo sa!» Pero parece ser que por ambas vías hemos iniciado el camino. ¿Quién vencerá en la lucha: el progreso sin límites o las fuerzas de destrucción por la superabundancia de progreso?

SONAR, TAMBIEN ES VIVIR Nos retrotraemos a medio siglo y quizá envidiamos aquellos días en que, por lo que a nosotros, los logroñeses, se refiere, concentrábamos nuestra vida de relación a los llamados, desde tiempo inmemorial, «Muros». Recordamos aquellos tiempos en que, poseedores de 0,25 pesetas domingueras, no sabíamos en qué gastarlas, después de atiborrarnos de todo. Añoramos los días tranquilos en que los veteranos sociedades, para todas las clases sociales, hacían pasar alegremente los días de solaz al compás de los balancés, casi familiares, sin «toxiroses», apasos del camello, «perieñeses»... ni se conocía el «rubión», sino el «matagüinoso» español y el buen «suñina».

el hombre todos los modos posibles de destrucción para aplicarlos por la ley del más fuerte, para la consecución de sus fines particulares. Ya como unidad ya como colectividad. Se da carta de ciudadanía al concepto maquaviético: El fin justifica los medios.

BUENO... ¿Y QUE? Pues que al hablar de los inventos modernos no podíamos menos de hablar de la electricidad y de sus aplicaciones: el alumbrado. Que tampoco podíamos dejar de mentar las armas modernas de destrucción y especialmente de la bomba atómica. Dedicamos: como en la incandescente lámpara y en la fabricación de dichas armas entra el wolframio, volframio, wolfram o tungsteno, teníamos que hablar de

LOS HERMANOS ELHUYAR Hablando de los hermanos Elhuyar, queremos rendirles un pequeño homenaje, ya que son desconocidos de la mayor parte de los logroñeses, no obstante llevar uno de los grupos escolares el nombre de Fausto Elhuyar. Naturalmente que también nos remuerde un poco la conciencia al darnos cuenta de que no puede haber algo de responsabilidad en las matanzas en masa al ser logroñeses los que dedicaron parte de su vida al estudio de las cualidades y probabilidades del wolframio.

Eran los hermanos Juan José y Fausto Elhuyar químicos logroñe-

Nuestros teléfonos

- ADMINISTRACION... 1561
GERENTE... 1572
REDACCION... 1337
DIRECTOR... 1388